



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი
მოსტოკა

საბავთბოლოს კა
ბავთბოლოს სსრ
ბავთბოლოს სსრ
ბავთბოლოს სსრ

Газета
выходит
с июня
1922 года

Organ ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

№ 110 [16386] Суббота, 12 мая 1979 года Цена 2 коп.

ЗНАНИЯ И УБЕЖДЕНИЯ

Студенческие годы входят в жизнь миллионов советских людей насыщенной, яркой, запоминающейся страницей. Это пора, когда наиболее интенсивно формируются взгляды, характер личности, определяются отношения к тем или иным общественным явлениям и процессам. В этот период человек стремительно развивается в профессиональном отношении, растет как специалист, активно приобретает и научно-технической революции, ставшей одним из определяющих факторов развитого социалистического общества. Вот почему важно именно на этом этапе добиться формирования у будущего инженера, педагога, врача, агронома глубокого марксистско-ленинского мировоззрения, идейно завлечь молодого гражданина, воспитать в нем коммунистическую убежденность.

«Только тогда знание теории чего-нибудь стоит, когда оно превращается в убеждение, подкрепляется делом», — подчеркивал на XVIII съезде комсомола товарищ Л. И. Брежнев. Репортеры, вузовские партийные организации Грузии проделали значительную работу по углублению идейно-воспитательного процесса в свете решений XXV съезда КПСС, рекомендаций и указаний товарища Л. И. Брежнева, содержащихся в его докладах и выступлениях, кнутах «Малая земля», «Возрождение» и «Целина».

«...Добиваясь органического единства учебного и воспитательного процессов, формирования у учащихся и студентов научного мировоззрения, высоких морально-политических качеств, трудолюбия, — связано в опубликованном на днях постановлении ЦК КПСС во дельнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы. Этот программный документ ставит новые сложные задачи перед работниками высшей школы, коммунистами вузов, которым доверен один из наиболее ответственных участков идеологической и политико-воспитательной работы партии.

Комсомольские организации республики, Министерство высшего и среднего специального образования Грузинской ССР, ректораты и партийные организации высших учебных заведений творчески подводят к проблемам коммунистического воспитания молодежи, систематически обобщают накопленный опыт. Для лучшей координации идейно-политической и воспитательной работы, управления этим многоплановым и сложным процессом несколько лет назад в республике в порядке эксперимента впервые в стране был создан институт проректоров вузов, преподавателей и заместителей директоров техникумов по идейно-воспитательной работе.

Время доказало высокую эффективность проведенной реорганизации. Повысился уровень преподавания общественно-политических дисциплин, была обеспечена комплексность в подходе к проблемам воспитания, сделаны решительные шаги на пути выработки у студенческой молодежи активной жизненной позиции.

Комсомольцы, молодежь республики активно участвуют во всех начинаниях Грузинской партийной организации, ведут последовательную борьбу с негативными явлениями, вредными традициями и обычаями, за утверждение ленинских норм общественной жизни. В процессе усиления идейно-политического, нравственного и трудового воспитания среди студенческой молодежи появились немало интересных инициатив, родились новые социалистические по содержанию праздники и ритуалы. Одним из ярких концентрированных проявлений верности делу партии, высокого самосознания, интернационализма нашей молодежи стали проводящиеся сейчас в высших учебных заведениях Грузии «Студенческие дни».

Эта традиция пять лет назад вышла из стен Тбилисского государственного университета. Сегодня в праздновании дней принимают участие практически все студенчество республики. В рамках дня состоялся IV Всесоюзный слет студентов-интернационалистов, встречи с коллективами передовых предприятий, ветеранами революции, войны и труда, новаторами производства, видными деятелями науки и культуры. Студенты принимают участие в научных конференциях по общественным и специальным дисциплинам, выступают с лекциями и докладами, концертами. С нынешнего года стали практиковаться самоотчеты студентов перед общественностью.

К празднованию «Студенческих дней» приурочено и такое важное событие в жизни будущих специалистов, как проведение аттестации по общественно-политической практике. Она стала в вузах республики составной частью всего учебно-воспитательного процесса. Введен курс «Основы организаторской и общественно-политической работы в трудовом коллективе», курсы в факультетские комиссии регулярно осуществляют контроль за участием студентов в деятельности общественных организаций, в лекционно-пропагандистской, культурно-просветительной, швейской работе.

Многое делается для повышения эффективности работы студенческих строительных отрядов. Только минулший лет бойцами ССО республики выполнено работ на 20 миллионов рублей. Эти и другие формы воспитания стали для молодежи отличной школой организаторской и общественно-политической работы в коллективе, способствовали углублению знаний будущих специалистов в области марксистско-ленинской теории.

Несмотря на значительные сдвиги в деле коммунистического воспитания молодежи в республике, впереди еще немало задач. Проложив во всех паричных комсомольских организациях Грузии собрания по борьбе с формализмом вывели немало фантов неудовлетворительной постановки воспитательной работы в вузах. Нуждается в разном повышении идеологический уровень преподавания общеполитических и специальных дисциплин. Партийным организациям вузов предстоит продолжать малую работу по повышению квалификации профессорско-преподавательского состава.

В свете постановления ЦК КПСС требуют корректировки и лекции по общественно-политическим предметам. Нельзя сводить их к повторению общих истин, обходить острые углы, оставлять без внимания возникающие в аудитории вопросы. Сила нашей пропаганды в творческом осмыслении явлений и фактов действительности, поиске живых и доходчивых форм воздействия на слушателя.

Не на должном уровне находится роль многих кафедр общественных наук в идейно-политическом и нравственном развитии студентов. Однообразные формы лекционной работы со студентами, производные мероприятия не всегда увязываются с задачами зрелого социалистического общества, интернационального воспитания. Ректоратам, партийным организациям высших учебных заведений следует всегда помнить, что кафедра общественных наук — это своеобразный идеологический центр педагогического коллектива.

Сегодня в Тбилиси открывается собрание студенческого актива республики. Оно станет еще одной ступенью в созидательной работе по коммунистическому воспитанию молодежи, по формированию у нее высоких коммунистических идеалов.

ЖИВОТНОВОДСТВО — ОТРАСЛЬ ОСОБЫХ ЗАБОТ

РУБЕЖ БУДЕТ ВЗЯТ

Среди общественных хозяйств Ахалцихского района, которые в последние годы успешно справляются с плановым заданием по производству и продаже государству мяса, молока и шерсти, в первую очередь необходимо отметить колхоз имени Ленина села Мухси.

Благодаря умелому труду скотников, допкор, чабанов все дешевле обходится хозяйству производство центнера мяса, молока и шерсти. В том, что отрасль уверенно идет в гору, важную роль играет использование передового опыта, умелый ввод в дело резервов интенсификации производства. К примеру, мускцы одними из первых в районе обратились к интенсивному откорму молодяка крупного рогатого скота. Дело это возглавляет опытный специалист, брига-

дир Т. Меликидзе. В начале нынешнего года на интенсивный откорм в хозяйстве было поставлено около 700 бычков, среднесуточный привес которых достигал почти 720 граммов. К концу первого квартала средний вес животного составил 316 килограммов. О таких показателях неслыхано тому назад животноводы хозяйства не могли и помышлять.

По сравнению с прошлым годом сейчас нады на фуражную корову увеличился более чем на 20 килограммов. Высокий выход приплода и сокращение его падежа позволило содержать на ферме больше запланированного количества крупного рогатого скота, овец и свиней. До конца года животноводы обязались получить от каждого ста коров по 90 телат.

В хозяйстве по праву гордятся передовыми доярками Л. Иванидзе и Н. Гвирджишвили, скотниками Т. Гвирджишвили и Т. Иванидзе, овцеводам Т. Курдадзе. Много внимания уделяют мускцы укреплению материально-технической базы отрасли, улучшению условий труда. За последнее время здесь сооружены новые фермы, заметно повысился уровень механизации, внедрено и машинное доение. Особое место в деле интенсификации отрасли отводится укреплению кормовой базы.

— И нынче, — говорит председатель колхоза Р. Суададзе, — забота о кормовом поле для нас остается определяющей. Ограниченность угодий диктует уделять больше внимания повышению урожайности. С этой целью



▲ ОБШИРЕН зерновой или горного колхоза имени Калинина села Казалети Душетского района: свыше 1.300 гектаров занято озимыми культурами, в том числе 1.100 гектаров пшеницей. В эти майские дни много забот у земледельцев горного края: идет культивация озимых культур. В четвертом году пятилетки базельцы обязались продать государству около двух тысяч центнеров сверхранного зерна. На снимках: агрегаты на полях хозяйства; передовики-трактористы Г. Галиашвили и А. Галиашвили, Фото М. Датишвили. (Фотохроника ГрузИНФОРМа).

В ЦК КП Грузии и Совете Министров Грузинской ССР

ЛУЧШЕ ОХРАНЯТЬ ПРИРОДУ, РАЦИОНАЛЬНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЕЕ РЕСУРСЫ

ЦК КП Грузии и Совет Министров Грузинской ССР приняли постановление «О дополнительных мерах по усилению охраны природы и улучшению использования природных ресурсов Грузинской ССР».

В постановлении отмечается, что за последние годы природоохранная служба республики добилась определенных успехов в разработке ряда актуальных проблем, укреплении связей с научными и проектными организациями, дальнейшем совершенствовании пропагандистско-воспитательной работы в области охраны природы, организации крупных международных, всесоюзных и республиканских форумов и других вопросов.

В республике на год в год увеличивается капитальные вложения на природоохранные мероприятия. Создан Государственный комитет Грузинской ССР по охране природы, приняты кодексы о земле, воде, недрах, лесе.

Вместе с тем ряд республиканских министерств, ведомств, объединений, предприятий, учреждений и организаций все еще неудовлетворительно выполняют указания Центрального Комитета КП Грузии и Совета Министров Грузинской ССР о необходимости усиления охраны природы и улучшения использования природных ресурсов, в результате чего в работе по охране природы имеется много недостатков и упущений. Так, из года в год министерства промышленности и строительства строительных материалов, местной промышленности, сельского строительства, автомобильных дорог Грузинской ССР, производственные

деревообрабатывающей промышленности, местной промышленности Грузинской ССР уделяют мало внимания использованию отходов промышленной обработки древесины и других лесосырьевых ресурсов.

Министерство автомобильного транспорта и Государственная автоинспекция Министерства внутренних дел Грузинской ССР не осуществляют должных мероприятий по снижению содержания вредных веществ в выхлопных газах автомобильных двигателей.

Недостаточно актуальна тематика проблем, разрабатываемых в научно-исследовательских институтах, а в них не всегда рассматриваются экологические стороны проблемы, слабо ведется работа по координации научно-исследовательских работ и внедрению результатов исследований в производство. Многие районные и городские партийные, советские, хозяйственные органы не всегда дают принципиальную оценку серьезным недостаткам в деле охраны природы, в результате чего вредное воздействие промышленных и других отходов на окружающую среду устраняется медленно.

В постановлении Центрального Комитета КП Грузии и Совета Министров Грузинской ССР указывается, что министерства и ведомства Грузинской ССР, Совет Министров Абхазской АССР и Аджарской АССР, исполкомы Советов народных депутатов Юго-Осетинской автономной области, городов и районов, объединения, предприятия, учреждения и организации, находящиеся на тер-

ритории Грузинской ССР, несут полную ответственность за охрану природы, рациональное использование и воспроизводство природных ресурсов, осуществление со стороны природоохранных мероприятий. Обкомам, горкомам и райкомам партии поручено усилить контроль за выполнением государственных органами, предприятиями, учреждениями и организациями Закона СССР, решений партии и правительства по вопросам охраны природы и рационального использования природных ресурсов. Государственному комитету Грузинской ССР по охране природы предложено установить контроль за осуществлением министерствами, ведомствами, другими службами республики природоохранных мероприятий, координируя и объединяя их усилия в этом направлении; совместно с Государственным комитетом Грузинской ССР по телевидению и радиовещанию, Государственным комитетом Грузинской ССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли, Министерством культуры, обобщением «Знамя» Грузинской ССР и Грузинским обществом охраны природы проводить среди партийно, рациональному использованию и воспроизводству природных ресурсов, принимать участие в выпуске информационной и научно-популярной литературы, создании кинофильмов, организации передач по радио и телевидению; совместно с министерствами просвещения

НА ТРАССЕ АВТОПОЕЗДА

Эти самосвалы с оригинальным односторонним прицепом появились на дорогах республики сравнительно недавно. Сегодня на их долю приходится заметная часть перевозок сыпучих грузов. Таким образом создается благоприятные предпосылки для решения одной из актуальнейших задач автомобильного транспорта республики — повышения его эффективности за счет широкого применения контейнеров и прицепов.

Удалось вскрыть солидные внутренние резервы без привлечения дополнительных средств и трудовых ресурсов, исключительно за счет возможностей инженерной мысли. Подобная работа выполнена впервые в стране.

Ежегодно в металлургическом производстве списываются сотни тысяч отслуживших свой век автомобилей — грузовиков, самосвалов. Грустная картина: с виду еще крепкие машины оказываются непригодными к эксплуатации — истек срок службы, вышла из строя рама, восстановление которой экономически не оправдано. Но ведь могут оказаться годными другие части — кузов, шасси и т. д. А что если попробовать использовать их в новом качестве, дать вторую жизнь?

Идея переоборудовать списанные самосвалы ММЗ-555 под прицепы для автопоездов возникла у специалистов Тбилисского производственного объединения грузинского автотранспорта три года назад. Инженеры Г. Ломадзе и Л. Мчедридзе предложили делать из этих самосвалов одноосные прицепы грузоподъемностью четыре тонны (ОСП-4) и включать их в состав автопоездов, которые перевозят песок, гравий, щебень и другие сыпучие грузы. Практическое воплощение новшества нашло на Тбилисском автотранспортном заводе № 1, где заинтересованно, по государственному отнесению и его внедрению.

Заводские конструкторы под руководством главного инженера С. Напетваридзе разработали рабочие чертежи и технологию производства прицепов. — говорит генеральный директор производственного объединения «Грузавторемонт» Г. Кобаладзе, — Работа велась в тесном сотрудничестве с производственно-техническим объединением «Автотранс-техника». Был создан специальный участок, оборудовали его за счет внутренних резервов, закрепили здесь бригаду рабочих. Уже в 1976 году было изготовлено сотни прицепов.

Особенно важно, что больше половины автомобилей

Водители отмечают высокую маневренность новых прицепов — они короче двухосных, удобны в работе, надежны в эксплуатации. Одна машина теперь перевозит вдвое больше грузов. За счет этого экономится бензин, высвобождаются кадры. За три года число условно высвобожденных работников составило по Министерству автомобильного транспорта Грузинской ССР около 900 человек. Почти вдвое возросла заработная плата водителей.

Общий экономический эффект от использования автопоездов с ОСП-4 в минувшем году превысил миллион рублей, в нынешнем — доля этих прицепов в общем объеме грузоперевозок продолжает расти. Ведутся работы по увеличению их грузоподъемности.

Время — лучший судья для оценки новых технологий, машин и агрегатов, передовых приемов труда. Эксплуатация прицепов, созданных в Тбилиси, подтвердила эффективность новшества. Сегодня ими заинтересовались коллеги в Армении и Азербайджане. Тбилисский автотранспортный завод № 1 уже принял заказ на изготовление первой партии прицепов для Армении.

С. МАРТЫНЮК.

О ПРЕДСТОЯЩЕЙ СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКОЙ ВСТРЕЧЕ НА ВЫСШЕМ УРОВНЕ

В соответствии с достигнутой договоренностью встреча Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с Президентом США Дж. Картером состоится ориентировочно 15—18 июня с. г. в г. Вене (Австрия).

Л. И. Брежнев и Дж. Картер утвердят и подпишут Договор об ограничении стратегических наступательных вооружений, работа над которым сейчас завершается, и обсудят другие вопросы, представляющие взаимный интерес для СССР и США.

ЦВЕТНАЯ МЕТАЛЛУРГИЯ: МАРШРУТАМИ ПРОГРЕССА

В Грузии несколько дней находился министр цветной металлургии СССР тов. П. Ф. Ломако. Он побывал на Магдзуском горно-обогатительном комбинате, в рудаставском цехе алюминиевых сплавов грузинского республиканского управления «Вторцветмет», ознакомился с деятельностью их коллективов, встретился с рабочими, специалистами, интересовался условиями их труда и быта.

Состоялась встреча тов. Ломако с кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, первым секретарем ЦК Компартии Грузии тов. Э. А. Шеварднадзе, членами бюро ЦК КП Грузии.

Тов. Ломако принял участие в работе бюро ЦК Компартии Грузии, на котором

(ГрузИНФОРМ)

ВЕСТИ ИЗ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

ПОЧИН ПОДДЕРЖАЛИ

Коммунисты бригады № 4 колхоза имени Ш. Руставели села Охурей Очамчирского района, возглавляемой коммунистом, депутатом Верховного Совета Абхазской АССР И. Жвания, выступили в коллективе инициаторами социалистического соревнования за выполнение до конца нынешнего года двух пятилетних заданий.

Партийная организация колхоза поддержала почин коммунистов одной из лучших в колхозе бригад. В соревнование активно включились все подразделения хозяйства. Они решили выполнить два пятилетних плана уже в середине будущего года.

Бюро Очамчирского районского комитета обкома КП Грузии одобрило почин коммунистов колхоза села Охурей и приняло меры для широкого его распространения среди всех чаеводческих хозяйств района.

НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Маяковский районный комитет партии и кафедра экономики и организации сельскохозяйственного производства Батумской высшей партийной школы провели научно-практическую конференцию на тему: «Актуальные проблемы партийного руководства сельским хозяйством в свете решений июньского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС».

С докладами «Июньский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС о задачах совершенствования руководства сельским хозяйством и Ленинский принцип партийного руководства сельским хозяйством» на конференции выступили заведующий кафедрой экономики и организации сельскохозяйственного производства Батумской высшей партийной школы, доктор экономических наук, профессор А. Касимов и второй секретарь Маяковского райкома партии В. Абуладзе.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

О НАЗНАЧЕНИИ тов. ГАМКРЕЛИДZE Г. Г. НАЧАЛЬНИКОМ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МОНТАЖНЫХ И СПЕЦИАЛЬНЫХ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Президиум Верховного Совета Грузинской ССР постановляет:

Назначить тов. Гамкрелидзе Гвию Галактионовича начальником Главного управления монтажных и специальных строительных работ Грузинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

П. ГИЛАШВИЛИ, Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

Т. ЛАШКАРАШВИЛИ, Тбилиси, 10 мая 1979 года.

Тов. Гамкрелидзе Гвию Галактионовичу, 1929 г. рождения, грузин, член КПСС с 1959 года. Инженер-электрик. В 1953 году окончил Грузинский политехнический институт.

Тов. Гамкрелидзе Г. Г. в 1953—1957 годах работал инженером-электриком Тбилисской электросети и Грузэнерго, затем до 1961 года — старшим инженером-энергетиком треста № 2 Министерства строительства Грузинской ССР. С 1962 по 1971 год тов. Гамкрелидзе Г. Г. — главный инженер начальник Управления механизации треста № 2, начальник спецмонтажного участка, начальник специального строительного управления № 9 треста № 2 Министерства строительства Грузинской ССР.

В 1971—1973 годах он главный инженер треста «Спецстрой» Министерства строительства, а затем до 1976 года — управляющий трестом Грузсельстроймонтаж Министерства сельского строительства Грузинской ССР.

С 1976 года по сегодняшний день тов. Гамкрелидзе Г. Г. работает первым заместителем начальника Главного управления монтажных и специальных строительных работ Грузинской ССР.

Тов. Гамкрелидзе Г. Г. — заслуженный инженер Грузинской ССР, награжден орденом «Знак Почета».

ОСУЖДАЕМ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

СЕМЬ ЛЕТ ОЖИДАНИЯ

Пройдет несколько лет, и в высокогорном Лентекском районе, ознакомившись с приказом Министерства легкой промышленности республики № 98 от 12 марта 1979 года о переоборудовании филиала Кутаисского кожбувного комбината в швейное производство и передаче его Кутаисскому швейному производственному объединению имени Кирова, вспомнят тот осенний день 1972 года, когда в торжественной обстановке здесь, в Лентехи, открыли этот филиал — цех по пошиву кожбувных изделий. Тогда на новое производство в районе возлагали большие надежды: строительство предприятия предусматривалось специально разработанной комплексным планом экономического и социального развития Нижней Сванети и должно было решить ряд проблем, в том числе проблему использования местных трудовых ресурсов.

Кожбувное производство было рассчитано на 200 рабочих. И вот оживленный цех, застроенный станин, а на одной из стен повисел красочный плакат: «Дадим в 1973 году продукции на 800 тысяч рублей». Так начиналась эта история. Отметим сразу: энтузиазм по поводу открытия в Лентехи кожбувного производства не был безраздельным. Были и скептики, считавшие ввод филиала в строй действующих преждевременным и даже ошибочным. В качестве аргументов приводилось два момента: во-первых, цех не готов к эксплуатации, особенно в зимнее время, сдан он с массой строительных недостатков, без каких бы то ни было вспомогательных помещений; во-вторых, тонкости технологии кожбувного производства требуют не только четкого материально-технического снабжения, но и высокой квалификации персонала. А дождаться этого здесь вряд ли скоро удастся. Не лучше ли, пока не поздно, разместить в Лентехи другое производство, швейное, например, — оно попроще.

Сейчас, по истечении семи долгих лет, стало ясно: пессимистические прогнозы оправдались. Но тогда, в 1972 году, лентекцев заверили: все недоработки будут оперативно устранены, будет налажено снабжение, будет вышатащены квалификация, и уже тогда только подождет. Лентекцы приняли за работу в надежде на скорые перемены.

Мы побывали в Лентехи, осмотрели здание цеха, поговорили с рабочими и пришли к неутешительным выводам. Цех оставил удручающее впечатление: трудно было представить, как в таких условиях можно работать, да еще выпускать высококачественную продукцию? Представьте себе помещение, где вместо крыши — навес-временка, вместо стен — шиферные плиты, а пол — цементный. Ни бытовки, ни вспомогательных помещений... Не было здесь даже центральной системы обогрева помещения, а два калорифера, конечно же, не могли обеспечить отопление здания, тем более в зимнее время, когда морозы в здешних краях доходят до 20 градусов.

Но ведь люди здесь работали, и работали первое время неплохо, перевыполнили планы. Лентекцы верили в благополучный исход периода становления и трудности рассматривали, как временные. Будет отопление, уберут они себя, модернизируют оборудование, заработает канализация, появятся бытовые помещения, «красный уголок», помогут нам стать мастерами своего дела и тогда доверят производ-

во более сложных изделий, нежели пошив рабочих рукавиц да дешевой летней обуви из полуфабрикатов...

Чуда не случилось, филиал стали постепенно забывать. Правда, время от времени в Лентехи наведывались авторитетные комиссии, знакомились с обстановкой, намечали какие-то планы, журили руководителей, как местных, так и головного, кутаисского предприятия, и уже тогда только подождет. Лентекцы приняли за работу в надежде на скорые перемены.

На XV пленуме ЦК Компартии Грузии работа Лентекского филиала подверглась острой критике, в результате чего и появился приказ за номером 98, упоминавшийся в начале нашей истории. Мы познакомились с этим документом. В нем 14 пунктов. Не будем расширять каждый из них, отметим только, что приказ Минлепрома дает объективную оценку сложившейся ситуации, строго наказывает виновных за развал, включает в себя ряд мероприятий, касающихся не только специализации цеха, но и оперативной ликвидации многочисленных упущений. Указаны и сроки выполнения намеченного: все должно быть приведено в порядок не позже 1 мая нынешнего года.

Но ведь и сегодня, в середине мая, приказ существует сам по себе, а лентекский цех — сам по себе: ни один пункт этого директивного, строгого документа не выполнен. Приказ, как говорится, лет под сундуком. Надолго ли? Ответ на этот вопрос интереснее, должен, во всяком случае, заинтересовать не только лентекцев...

Ц. ГВИНИАИДZE, Н. КИВИНАИДZE. (Спец. корр. «Заря Востока»).

Кутаиси — Лентехи — Тбилиси.

РЕЗЕРВЫ ИНТЕНСИФИКАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ОТДАЧА «КОЛХИДЫ»

Успехи наших славных чаеводов, сумевших за последние годы значительно поднять урожайность плантаций, хорошо известны. Общеизвестны также и проблемы, которые стоят ныне перед чаеводством республики, достигшем такого уровня, которое должно способствовать существенному повышению качества как сырья, так и готовой продукции.

В кругу этих проблем особое внимание заслуживает выявленный путем клоновой селекции чайный сорт «Колхида». Он успешно прошел государственное сортоиспытание и внедряется в производство с 1974 года.

Многочисленные данные подтверждают, что размноженные вегетативным способом чайные плантации сорта «Колхида» дают урожай на 50—60 процентов больше по сравнению с местной популяцией семенного размножения и на 25—30 процентов превосходят урожайность других селекционных сортов.

Вегетативно размноженный сорт «Колхида» является также наиболее качественным среди существующих селекционных сортов. Готовая продукция из него стоит на уровне стандарта высококачественных индийских и шриланкийских сортов чая.

Одним из основных резервов роста урожайности и улучшения качества отечественного чая является закладка новых и перезакладка старых, амортизированных, низкоурожайных чайных плантаций вегетативными размноженными саженцами, а также семенами высокопродуктивного сорта чая «Колхида». На Всесоюзный научно-исследовательский институт чая и субтропических культур возложена организация производства посадочного материала. В центре института (Анасеули) и в его Зугдидском, Сухумском, Чаквском, Потийском филиалах еще в 1972—1973 годы были сооружены туманообразующие установки на трех гектарах. С их помощью ежегодно выращивается до четырех миллионов штук стандартных саженцев. За 1973—1978 годы в институте выращено 12 миллионов штук саженцев. Это позволило заложить более 700 гектаров листовых и 30 гектаров маточных плантаций.

В перспективе на базе нашего института предусмотрено расширить производство саженцев до 16 миллионов штук в год, что обеспечит ежегодную закладку 800—1.000 гектаров новых плантаций. Для выполнения этой задачи в опытно-производственном хозяйстве института с 1974 года создается специальная база, отвечающая всем требованиям технологии выращивания саженцев. В настоящее время в институте созданы все необходимые условия для выращивания саженцев сорта «Колхида» в оптимальных условиях. В институте созданы все необходимые условия для выращивания саженцев сорта «Колхида» в оптимальных условиях. В институте созданы все необходимые условия для выращивания саженцев сорта «Колхида» в оптимальных условиях.



ПРИСВОЕНИЕ ПОЧЕТНЫХ ЗВАНИЙ

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР за заслуги в развитии грузинского советского театрального искусства и идейно-эстетическом воспитании подрастающего поколения, в связи с 50-летием Тбилисского государственного грузинского театра юного зрителя работникам театра присвоены почетные звания:

- Заслуженного деятеля искусств Грузинской ССР Гацерелия Шалве Владимировичу — главному режиссеру, Лоладзе Вахтангу Викторовичу — директору.
Заслуженного работника культуры Грузинской ССР Гвианишвили Аине Спирidonовне — бывшей заведующей литературной частью, писательнице, Таборидзе Александру Николаевичу — заведующему педагогической частью.
Заслуженного бухгалтера Грузинской ССР Мачахели Марин Давидовне — главному бухгалтеру.

«ТАКАЯ ПРЯСТАЯ АРИФМЕТИКА»

Факты, приведенные в корреспонденции, опубликованной под таким заголовком в «Заре Востока» 22 марта нынешнего года, соответствуют действительности: промышленные предприятия города Кутаиси в минувшем году действительно недодали «Грузторчермету» 51 тонны металлолома. Имела место и штурмовщина в последние дни каждого месяца, когда огромные количества этого ценного сырья. Кутаисский ГК Компартии Грузии принял действенные меры по устранению отмеченных недостатков, соблюдению ритмичности отгрузки вторичных металлов. На некоторых предприятиях в условиях социалистического соревнования и обязательства включены и показались по выполнению планов сдачи металлолома. Принятые меры позволили выправить положение: план марта выполнен на 129 процентов. Перекрыто и квартальное задание по сдаче металлолома — дополнительно отгружено 528 тонн вторичных металлов.

ГРУЗИНСКИЕ СПЕЦИАЛИСТЫ — ПРОИЗВОДСТВУ

Контролер — ультразвук

«Листоход-1» и «Думат-219» — так называются ультразвуковые дефектоскопические установки для промышленного контроля стального листа во время его прокатки.

Созданные группой инженеров Руставского металлургического завода, они успешно применяются на его листопрокатном стане, рекомендованы для использования на родственных предприятиях.

Руставские металлурги с одними из первых взяли на вооружение ультразвуковые дефектоскопы, выявляя внутренние дефекты металла не только в лабораторных условиях, но и в технологическом потоке, позволяя осуществлять рациональный раскрой и образку стальных листов, их сортировку в соответствии с техническими условиями потребителей.

Рекомендует автоматика

В пять раз быстрее обычного производят анализ почв новая автоматизированная линия для агрохимических лабораторий, созданная специалистами Грузинского научно-производственного объединения «Агилитпробор».

Этот механический мощный агрохимический производят за час 250 анализов, определяя кислотность, температуру, относительную влажность почвы и т. д.

В результате применения рекомендаций, выданных линейкой, в Краснодарском специализированном тепличном совхозе, где линия прошла производственные испытания, урожайность овощей значительно возросла.

«Щелкунчик» за работой

Механический «щелкунчик» — агрегат, объединяющий две машины для измельчения семян хвойных и лиственных деревьев, предложен старшим научным сотрудником Тбилисского института лесоводства Г. Саралидзе.

Универсальное комплексное устройство полностью заменило ручной труд на заготовке лесных семян для питомников. В результате в несколько раз увеличилась производительность обработки древесных плодов и труднорастворимых шишек, исчезла необходимость в применении шпикошлюк.

Агрегат перерабатывает также семена чая, трифолий болотного кипариса, тунга и других субтропических культур.

(ГрузинФОРМ).

23 МАЯ 1979 года в Лондоне открывается советская национальная выставка, на которой самостоятельным разделом будет представлена наша республика.

На сцене: инженеры Тбилисского завода управляющих вычислительных машин научно-производственного объединения «Эваз» Ю. Енукидзе (слева) и Т. Кадияшвили за наладкой электронно-вычислительной машины ПС-300. Эта машина будет демонстрироваться на выставке в Лондоне.

Фото М. Киришвили.

ЗАКАЗЧИК У ВСЕХ ОДИН — ПЯТИЛЕТКА

МОНОЛИТ ПРОБИТСЯ В ДЕЛО

Одним из перспективных направлений развития современного домостроения, позволяющих мобилизовать дополнительные внутренние ресурсы, более эффективно использовать имеющиеся технические и творческие возможности, является индустриальное монолитное строительство. Такого мнения заслуженного архитектора Грузинской ССР Г. ЧАХАВА.

НА ПЕРВЫЙ взгляд может показаться, что метод монолита по сравнению с крупнопанельным требует дополнительных затрат времени. Ведь необходимо возвести опалубку, залить бетон, ждать, когда он затвердеет... Однако все обстоит иначе. В климатических условиях Грузии, присущих нашей республике, при четкой организации работ, использовании малой механизации он ни в чем не уступает по скорости другим индустриальным методам строительства.

Сослестям на опыт, имеющийся в других городах страны, за рубежом. Здесь одной из эффективных разновидностей монолитного домостроения признали возведение зданий в так называемой скользящей опалубке. Этим способом не первый год строят в Сочи и Ростове-на-Дону Кичинские и Баку северные — в Москве и Ленинграде, Донецке и Туле. Богатый опыт такого строительства накоплен в ряде социалистических стран, в США, Франции, Японии, других государствах. В целом в скользящей опалубке строят в 40 странах на всех континентах.

При этом методе бетонирование осуществляется непрерывно при движении опалубки вверх со скоростью 15—20 сантиметров в час. Это примерно соответствует строительству одного этажа в сутки. Как показывает практика, строительство жилых и общественных зданий из монолитного железобетона оказывается наиболее целесообразным в III и IV климатических районах страны, отличающихся теплым климатом, и в районах с высокой сейсмичностью. Причем, данный метод имеет ряд преимуществ перед традиционными, как технико-экономических, так и архитектурно-художественных.

Полнообъемное домостроение не обходится без развитой индустриальной базы. То есть для того, чтобы построить крупнопанельное здание, необходимо прежде возвести завод, осуществить миллионы капитальных вложений. Велики транспортные расходы, ведь «разобраный» дом необходимо по частям перевезти на строительную площадку и здесь «собрать». При этом используется мощная техника, панелевозы, многотонные башенные краны, а значит растут и энергетические затраты.

Монолитное строительство может быть освоено в короткие сроки, так как техническое оснащение процесса не представляет особой сложности и не требует капитальных вложений в индустриальную базу. Необходимы лишь средства малой механизации: бетонные насосы, агрегаты для заглажки и железнения твердеющего бетона, механические молотки-пистолеты для забивания и выдергивания гвоздей и др.

Создаются благоприятные предпосылки для решения большой организационной и экономической проблемы — подключения к жилищному строительству непрофильных министерств и ведомств республик. В настоящее время степень их участия в осуществлении жилищной программы крайне невелика, подавляющая ее часть выпадает на долю Министерства строительства Грузинской ССР. Дело в том, что сборное домостроение, как уже отмечалось, требует индустриальной базы, домостроительных комбинатов, а у непрофильных министерств и ведомств, как правило, этой базы нет. Единственный расчет на строительство зданий из кирпича. Но этот материал весьма дефицитен.

Развитие в республике метода монолитного строительства, таким образом, позволяет передать часть все возрастающих объемов работ от Министра другим министерствам и ведомствам, поможет сосредоточить больше внимания на качественных аспектах жилищного строительства, открыть новый существенный резерв для расширения его масштабов.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

прямая арифметика» заводским районом города Тбилиси за январь и февраль месяцы текущего года недодали 240 тонн металлолома. В результате мер, принятых районными комитетами партии, план февраля месяца по заготовке и сдаче ломе черных металлов на базу «Грузторчермет» был выполнен на 111 процентов, марта — на 103 процента. Это позволило ликвидировать разрыв и перевыполнить квартальное задание в целом.

Р. ГОГЛИДZE, первый секретарь Заводского РК КП Грузии.

ЛУЧШЕ ОХРАНЯТЬ ПРИРОДУ, РАЦИОНАЛЬНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЕЕ РЕСУРСЫ

ОКОНЧАНИЕ.

республики следует предусматривать в проектах строительства и реконструкции предприятий и сооружений широкое применение технологий производства с малыми отходами, безводных технологических процессов, оборотного водоснабжения, бессточных систем водоснабжения и других прогрессивных методов защиты окружающей среды от загрязнения.

Министерства и ведомства Грузинской ССР, Советы Министров Абхазской АССР и Аджарской АССР, исполкомы Советов народных депутатов Юго-Осетинской автономной области, городов и районов должны систематически рассматривать вопросы, связанные с эффективностью работы газоочистных и пылеулавливающих установок и водоочистных сооружений и представлять в Госстрой Грузинской ССР предложения о дальнейшем совершенствовании этих установок и сооружений с учетом достижений науки и техники.

Госнабу Грузинской ССР дано задание осуществлять, начиная с 1980 года, комплектование оборудованием, приборами, кабельными изделиями и другими материалами очистных канализационных сооружений, которые имеют важное значение для охраны окружающей природной среды.

Министерство жилищно-коммунального хозяйства в Грузинской ССР и Государственный комитет Грузинской ССР по охране природы обязаны по согласованию с Госпланом и Министерством финансов Грузинской ССР в трехмесячный срок представить Совету Министров республики предложения по организации при Министерстве жилищно-коммунального хозяйства Грузинской ССР республиканского производственного объединения по эксплуатации и ремонту очистных устройств и сооружений.

Министерству мелиорации и водного хозяйства Грузинской ССР, Главному производственному управлению энергетики и электрификации Грузинской ССР и Главгидроэнергоустройству поручено принять меры по оснащению всех гидротехнических и мелиоративных сооружений рыбоходами и рыбозащитными устройствами.

Организациям, осуществляющим добычу и переработку полезных ископаемых на территории республики, Кавказскому институту минерального сырья, Управлению геологии Грузинской ССР и научно-техническому объединению «Грузинстром» Министерства промышленности строительных материалов Грузии поручено произвести в 1979—1980 годах оценку всех отработанных рудных вод на содержание в них полезных и вредных примесей, разработку схем их очистки и мероприятий по извлечению из указанных вод полезных веществ; одновременно изучить возможность попутно добываемых при добыче и переработке полезных ископаемых, профилирующих полезных ископаемых и пустых пород, безвозвратно теряющихся в отходах производства.

Объединения, предприятия и организации, осуществляющие добычу и переработку полезных ископаемых, обязаны принять меры по предотвращению вредного влияния отвалов вскрышных и вмещающих пород на окружающую природную среду, осуществлять мероприятия

по благоустройству и последующей рекультивации старых породных отвалов.

Министерству жилищно-коммунального хозяйства в Грузинской ССР и Государственному комитету Грузинской ССР по профессионально-техническому образованию поручено решить вопрос о специализации отдельных училищ на подготовке специалистов-сантехников специального звена.

Министерствам и ведомствам Грузинской ССР, Советам Министров Абхазской АССР и Аджарской АССР, исполкомом Советов народных депутатов Юго-Осетинской автономной области, городов и районов необходимо оказывать Грузинскому обществу охраны природы содействие в осуществлении общественного контроля за выполнением требований законодательства об охране природы, в пропаганде знаний по охране природы, рациональному использованию и воспроизводству ее ресурсов.

Признано целесообразным строительство в одиннадцати пятилетке павильона «Охраны природы» в ВДХ Грузинской ССР и Музея

природы Грузии в г. Тбилиси.

ЦК ЛКСМ Грузии совместно с Государственным комитетом Грузинской ССР по охране природы предложено разработать и осуществить конкретные мероприятия по повышению эффективности работы комсомольских организаций в области охраны природы.

Постановлением ЦК КП Грузии и Совета Министров Грузинской ССР предусмотрены и другие конкретные организационные и политические меры, направленные на усиление охраны природы и рациональное использование ее ресурсов.

Центральный Комитет КП Грузии и Совет Министров Грузинской ССР выразили твердую уверенность в том, что министерства и ведомства республики, партийные и советские органы на местах, руководители предприятий, учреждений и организаций, все коммунисты, трудящиеся республики примут активное участие в осуществлении мероприятий по охране природы и обеспечению рационального использования природных ресурсов Грузинской ССР.

(ГрузИНФОРМ).

природы Грузии в г. Тбилиси.

ЦК ЛКСМ Грузии совместно с Государственным комитетом Грузинской ССР по охране природы предложено разработать и осуществить конкретные мероприятия по повышению эффективности работы комсомольских организаций в области охраны природы.

Постановлением ЦК КП Грузии и Совета Министров Грузинской ССР предусмотрены и другие конкретные организационные и политические меры, направленные на усиление охраны природы и рациональное использование ее ресурсов.

Центральный Комитет КП Грузии и Совет Министров Грузинской ССР выразили твердую уверенность в том, что министерства и ведомства республики, партийные и советские органы на местах, руководители предприятий, учреждений и организаций, все коммунисты, трудящиеся республики примут активное участие в осуществлении мероприятий по охране природы и обеспечению рационального использования природных ресурсов Грузинской ССР.

(ГрузИНФОРМ).

К. В. ЧАЧАВА



Грузинская советская наука понесла невосполнимую потерю. После тяжелой болезни в возрасте 59 лет скончался видный ученый нашего времени, академик Академии медицинских наук СССР, член КПСС с 1948 года Константин Владимирович Чачава.

Наша общественность потеряла выдающегося ученого-гинеколога, блестящего педагога, достойного гражданина.

К. Чачава родился в 1919 году. В 1936 году окончил среднюю школу, а в 1941-м — Московский медицинский институт имени И. Сеченова. В 1942—1943 годах он работает главным хирургом Цалковского района, в дальнейшем — до 1945 года — ординатором акушерско-гинекологической клиники Тбилисского государственного медицинского института и одновременно с этим — заведующим акушерско-гинекологическим отделением Руставской городской больницы.

В 1949 году К. Чачава с отличием окончил аспирантуру Академии медицинских наук СССР в Москве и защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. С того же года он начинает работу ассистентом на кафедре акушерства и гинекологии Тбилисского института усовершенствования врачей, а с 1952 года — доцентом кафедры. В 1959 году К. Чачава успешно защищает докторскую диссертацию, а в следующем году его избирают заведующим кафедрой. В 1965 году он назначается директором Научно-исследовательского института акушерства и гинекологии Министерства здравоохранения Грузинской ССР. Под руководством К. Чачавы на базе института и кафедры создано одно из первых в Советском Союзе научно-учебных объединений, опыт работы которого получил широкое признание в нашей стране.

Исследования, посвященные актуальным проблемам современной перинатологии, акушерства и гинекологии, опубликованы в научных журналах «Собчота медицина» и «Акушерство и гинекология». К. Чачава избрана депутатом Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся, членом президиума Центрального и Республиканского комитетов профсоюза медицинских работников.

К. Чачава является автором более 160 опубликованных научных трудов на грузинском, русском и иностранных языках. На его исследованиях выросло не одно поколение практиков и ученых акушерско-гинекологов.

Партия и правительство по достоинству оценили деятельность ученого. Он был награжден орденами Трудового Красного Знамени и «Знак Почета», медалями. В 1967 году ему присвоено почетное звание заслуженного деятеля науки Грузинской ССР.

К. Чачава ушел от нас в пору расцвета творческих сил. Многие планы остались несуществующими, но и то, что он успел сделать, вполне достаточно, чтобы его светлая память, имя выдающегося ученого и гражданина навсегда остались в истории советской медицинской науки.

Э. А. Шавардадзе, Б. В. Петровский, П. Г. Глущенко, Г. И. Енукидзе, А. Н. Инаури, Г. В. Колбин, О. Ф. Кулишев, Т. Н. Менташвили, Э. А. Паргаридзе, Д. И. Патиашвили, С. Е. Хабашвили, О. Е. Черквизия, Н. А. Читанова, Э. А. Чхендзе, Б. В. Аджиев, Т. И. Мосашвили, В. Р. Папунидзе, Ф. С. Санаква, М. Д. Шартава, Н. Н. Блохин, С. П. Буранов, Д. Д. Вендикитов, К. В. Гоголашвили, В. Г. Гомели, Н. А. Жванца, А. М. Зирадзе, А. Д. Зурабашвили, М. Э. Коматидзе, Г. Г. Лавава, Б. Р. Нанашвили, Е. А. Нозикова, В. М. Онуджана, Н. А. Прообразинский, П. М. Сараджинишвили, Э. А. Сетиашвили, Г. И. Сидоренко, М. М. Ханашвили, Е. К. Харадзе, С. Н. Хчинашвили, Е. Ч. Чернух, Т. Д. Чхвица.

НАУБС ПАНАНЕТЫ

ВАЖНЫЙ ВКЛАД

ВАШИНГТОН, 11 мая. (ТАСС). Здесь в Национальной галерее состоялась церемония открытия выставки «Шедевры итальянской живописи из коллекции Государственного Эрмитажа».

Выставку открыл кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, министр культуры СССР П. Н. Демичев. Он огласил приветственное послание Генерального секретаря ЦК КПСС, Председа-

теля Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева посетителям выставки «Шедевры итальянской живописи из коллекции Государственного Эрмитажа» и «Сокровища музеев Московского Кремля», которое было очень тепло встречено присутствующими на церемонии открытия.

Здесь опубликовано послание президента США Дж. Картера, в котором говорится, что открытие вы-

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ С. ВЭНСА

ВАШИНГТОН, 11 мая. (ТАСС). Государственный секретарь США С. Вэнс провел пресс-конференцию, на которой он заявил о достижении договоренности в принципе по основным вопросам существа переговоров по ограничению стратегических вооружений. Вэнс сказал далее, что теперь делегация в Женеве надеждит воплотить в текст соглашения достигнутые договоренности и завершить согласование нескольких других второстепенных вопросов.

Комментируя достигнутые договоренности, госсекретарь заявил, что СССР и США находятся сейчас на пороге подписания нового соглашения об ОСВ, которое ознаменует практические ограничения гонки ядерных вооружений.

По вопросу о заключении соглашения об ограничении стратегических вооружений выступили с краткими заявлениями президент США Дж. Картер и министр обороны Г. Браун. Они говорили, что соглашение об ОСВ сыграет положительную роль в ограничении гонки вооружений и уменьшении опасности ядерной войны, а также в общем развитии советско-американских отношений. Вместе с тем в заявлениях президента США был повторен тезис о необходимости поддержания «сильной обороны» США и «укрепления НАТО».

ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО КОМИТЕТА СОЛИДАРНОСТИ СТРАН АЗИИ И АФРИКИ

Советская общественность глубоко возмущена новыми агрессивными действиями израильской армии в Ливане, направленными на расширение этой страны, против ее мирного населения и жителей палестинских лагерей. Регулярные части израильской армии, использующие варварские средства уничтожения, продолжают террористические операции, приводящие к гибели многих ни в чем не повинных граждан — женщин, стариков, детей.

Обращает на себя внимание тот факт, что эти действия предпринимаются правящими кругами Израиля в то время, когда в Организации Объединенных Наций обсуждается его интвенция на юге Ливана.

Далеко не случайно и то, что это происходит одновременно с объявлением о создании в южной части суверенного Ливана мариноточного образования, которое открыто подпирается израильскими штыками и служит выражением экспансионистских устремлений Тель-Авива.

Ни для кого не секрет, что усиление агрессивности Израиля является прямым следствием секретарной сделки, заключенной Бегинном и Садатом в Вашингтоне и отвергнутой всеми арабскими народами и миролюбивыми силами. Этот договор, как свидетельствуют события в Ливане, лишь разжигает экспансионистские аппетиты израильских агрессоров.

Советские люди решительно осуждают бесчеловечные действия израильской армии против ливанцев и палестинцев и требуют их прекращения.

Они поддерживают ливанский народ, законные власти Ливана в борьбе за обеспечение суверенитета и национальной независимости своей страны, сохранения ее территориальной целостности.

Для ликвидации опасного очага напряженности на Ближнем Востоке существует лишь один путь — отказ от политики диктата и экспансии, уважение права всех народов этой района на независимое существование без всякого внешнего вмешательства. Справедливый и прочный мир в этом районе может быть установлен только на основе полного вывода израильских войск со всех оккупированных и рабских территорий и обеспечения законных национальных прав арабского народа Палестины.

ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

ВАШИНГТОН, 11 мая. (ТАСС). Здесь в посольстве СССР в США состоялась церемония вручения от имени Л. И. Брежнева скульптурного портрета американского общественного деятеля А. Хаммера, выполненного народным художником СССР Н. В. Томским.

Было оглашено сопроводительное письмо Леонида Ильича, в котором А. Хаммеру передан сердечный привет и пожелания успехов в его благородной деятельности, направленной на расширение экономических и культурных связей между Советским Союзом и Соединенными Штатами.

«Советский народ, — говорится в письме, — высоко оценивает Вашу примерную и разнообразную инициативу по развитию и углублению добрых отношений между СССР и США».

Принимая дар, А. Хаммер выразил горячую благодарность Леониду Ильичу Брежневу. «Я помню свою встречу с Влади-

ром Ильичем Лениным, — сказал он на русском языке. — Леонид Ильич продолжает дело Ленина. Если две самые крупные страны мира — Советский Союз и Америка — будут сотрудничать не только в области культуры, но и в области политики и торговли, то мир во всем мире будет обеспечен.

Я хочу еще раз от всего сердца поблагодарить Леонида Ильича и передать ему горячий привет и самые лучшие пожелания мира и дружбы».

славского сотрудничества на верхах югославской Адриатики, Савы и Дуная, пополняют советский морской и речной флоты.

Белградские и загребские строители участвуют вместе с советскими рабочими в сооружении крупных гостиниц в Москве, Ялте и Сочи.

Углубляется производственная кооперация. Заводы югославских объединений имени Джуро Джакочича, «Энергоинвест», «Литострой» начали в кооперации с советскими предприятиями производить оборудование для атомных электростанций. Хорошие плоды дает многолетнее сотрудничество между головным предприятием югославского автомобилестроения заводом «Цвена застава» в Крагуеваце и Волжским заводом в Тольятти. Советский Союз занимает первое место среди внешне-торговых партнеров СФРЮ.

ИРАН: РЕШИТЕЛЬНЫЕ МЕРЫ

ТЕГЕРАН, 11 мая. (ТАСС). Власти Ирана принимают решительные меры по пресечению преступных действий внутренней и внешней реакции, направленных на подорвание иранской революции. Проведена частичная реорганизация сил безопасности, а также ведомств, ответственных за поддержание порядка. По приговору революционного суда казнен бывший член иранского парламента один из приспешников шаха Акбар Бахадори. Ему предъявлено обвинение в совершении преступлений против народа. Суд также вынес решение о конфискации имущества Бахадори.

Как пишет газета «Кейхан», лидер иранской революции аятолла Хомейни обвинил США и Англию в попытках разжечь межнациональную рознь в Иране, в частности в провинциях Курдистан, Белуджистан и Хузистан. США и Англия, заявил он, мобилизовали все свои усилия на то, чтобы унизить завоевания иранской революции и разобщить единство народа в своих корыстных интересах.

Группа демократов Иранского Азербайджана выступила с разоблачением подрывной деятельности реакции против демократических сил в этой провинции. Мы, говорится в распространенном здесь заявлении группы, подтверждаем, что будем бороться с любыми раскольническими действиями и контрреволюции.

СССР—СФРЮ: НА ПУТИ СОТРУДНИЧЕСТВА ЗАБОТЯТСЯ... О ПОЛИЦЕЙСКИХ

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). Министр внутренних дел нового правительства консерваторов Англии У. Уайтлоу объявил о повышении более чем на 20 процентов заработной платы полицейских.

Обращает на себя внимание то обстоятельство, что правительство удовлетворило требования не машинистров, шахтеров, учителей и других категорий трудящихся, давно уже добивающихся повышения заработной платы в связи со стремительными темпами роста инфляции, а именно полицейских.

В связи с этим в прогрессивных кругах британской общественности отмечают, что полицейскому аппарату явно отводится исключительно важная роль в планах консерваторов, намеревающихся не допустить активизации борьбы рабочего класса в защиту своих жизненных прав и интересов.

Не случайно, объявив о решении повысить жалование полицейским, министр заявил, что тем самым «правительство демонстрирует свое отношение к полиции, к ее роли в жизни общества».

ПЕРЕД БОЛЬШИМ СТУДСОВЕТОМ

12 мая в Тбилиси в Большом зале Грузинской государственной филармонии состоится республиканское собрание студенческого актива, участники которого обсудят вопрос «О повышении роли комсомольских организаций республики в воспитании высококвалифицированных специалистов, достойных граждан, активных политических бойцов в свете требований XXV съезда КПСС».

Хорошей инициативой в собрании актива стали встречи студентов, обучающихся в высших учебных заведениях республики с трудящимися городов и районов, посланцами которых они являются. В ходе этих встреч, прошедших в рамках нынешних «студенческих дней», состоялся деловой разговор о роли молодого специалиста в деле дальнейшего развития народного хозяйства, расчета науки и культуры республики и страны.

11 мая участники республиканского собрания студенческого актива пришли на центральную площадь Тбили-

НИКАРАГУА: БОРЬБА ПРОТИВ СОМОСЫ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

САН-ХОСЕ, 11 мая. (ТАСС). Одно за другим всплывают выступления трудящихся Никарагуа против непрекращающихся репрессий и произвола. На днях студенты и школьники столицы этой страны — Манagua заняли помещения учебных центров города и выступили с заявлением в поддержку борьбы прогрессивных и патристических сил за гражданские права и демократические свободы, против диктаторского режима Сомосы — ставленника американских империалистов. Учащиеся клеймят позором бесчеловечные злодеяния головорезов национальной гвардии. Ежедневно на улицах городов находят обезображенные трупы молодых людей — жертв палачей Сомосы, говорится в заявлении. Так, на днях в Манagua были обнаружены трупы 18-летнего Марко Антонио и 21-летнего Марьяна Чавеса со следами многочисленных пулевых ран и садистских истязаний.

Преступления никарагуанской гвардии вызывают глубокое возмущение среди различных слоев населения. По словам одного из руководителей Широкого оппозиционного фронта Никарагуа Хавьера Савалы, в настоящее время он ведет переговоры с представителями Фронта национального освобождения им. Сандино о совместных действиях в борьбе за свержение ненавистного режима Сомосы.

По сообщениям информационных агентств, в последние дни в Кондеге, Яли, Посольтеге и других городах шли тяжелые бои между патриотами ФНОС и карателями.



КРОВАВЫЙ ДИКТАТОР И ЕГО ПОКРОВИТЕЛИ. Рис. И. Иселвани.

КОНЧИНА С. ИТОНА

НЬЮ-ЙОРК, 11 мая. (ТАСС). В Квинленде (штат Огайо) в возрасте 95 лет скончался выдающийся общественный деятель, лауреат международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» Сайрус Итон. Он был стойким борцом против гонки вооружений, политики балансирования на грани войны за разрядку международной напряженности, за сотрудничество и дружбу между народами, активным поборником дела мира.

ЭКРАН ПЯТНАДЦАТИ РЕСПУБЛИК

АШХАБАД, 11 мая. (Спец. корр. ТАСС). Утопающая в весенней зелени столица Туркменистана гостеприимно встретила участников и гостей XII Всесоюзного кинофестиваля. Этот традиционный смотр многонациональной советской кинематографии торжественно открылся сегодня в Ашхабадском Доме политпросвещения.

Собравшихся приветствовали председатель оргкомитета фестиваля заместитель Пред-

седателя Совета Министров Туркменской ССР Р. А. Базаева, заместитель председателя Госкино СССР Б. В. Павленко, секретарь правления Союза кинематографистов СССР народный артист СССР Е. С. Матвеев и другие.

На открытии кинофестиваля присутствовали первый секретарь ЦК Компартии Туркменистана М. Г. Гатуров, другие руководители республики.

